

美国参议院通过“大而美”法案

一些民主党参议员指责该法案是“劫贫济富”



图为当地时间7月1日拍摄的美国国会大厦。当天,美国参议院通过“大而美”税收与支出法案。

CFP 供图

新华社纽约7月1日电 (记者 刘亚南) 美国国会参议院1日以51票赞成、50票反对的表决结果通过“大而美”税收与支出法案。

法案内容包括延长美国总统特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施,让小费和加班工资收入免于纳税,削减在医疗保险和营养补助项目的投入,同时授权在打击非法移民和国防方面提供数千亿美元资金等。

参议院通过的这版法案还规定,美国从今年9月30日起将不再为电动汽车提供税

收抵免,同时只有在2027年底前投产的风电和太阳能项目可享受税收抵免。

此外,参议院版本的法案预计将来美国债务上限进一步提高5万亿美元,高于此前众议院版本的数额。

据美国国会预算办公室估算,众议院版本和参议院版本的法案从2025年到2034年将分别使美国赤字增加2.8万亿美元和近3.3万亿美元。此外,参议院版本法案中对医疗补助和平价医疗法案的修改将导致到2034年美国无保险人数增加近1200万。

一些民主党参议员指责参议院版本法案是“劫贫济富”。佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯说,该法案是“给亿万富豪阶层的礼物”。密歇根州联邦参议员加里·彼得斯说,该法案“鲁莽且不负责任”。

美国媒体报道,市场对美国财政可持续性的担忧正将美元对欧元汇率推向自2021年9月以来的最低点。衡量美元对六种主要货币汇率的美元指数1日凌晨跌至96.50下方,为2022年2月下旬以来的最低水平。

美国杜克大学教授安娜·西斯拉克说:

“财政赤字、美元贬值、美联储主席继任者的不确定性以及(特朗普)对美联储独立性的质疑,都对美元的避风港地位产生负面影响。”

共和党议员占多数的美国国会众议院5月22日以一票优势艰难通过“大而美”法案。由于参议院对该法案有较大修改,参议院通过的版本还需要得到众议院的再次通过才能提交给美国总统签字并成为法律。特朗普日前呼吁国会在7月4日前通过这一法案。

“口水战”继续升级

特朗普威胁考虑将马斯克驱逐出境

新华社华盛顿7月1日电 美国总统特朗普与企业家埃隆·马斯克近几日围绕“大而美”税收与支出法案的“口水战”仍在激化。

特朗普1日在佛罗里达州对记者说:“美国政府效率部将会调查马斯克,如果它去调查,我们将省下一大笔钱。我认为他(马斯克)不该跟我玩这种游戏。”

当天早些时候特朗普在白宫对记者表示,可能会考虑“将马斯克驱逐出境”。他说,美国政府效率部应该好好调查一下马斯克经营的特斯拉和太空探索技术公司(Space X)所获政府补贴的情况。“政府效率部是可能回头将马斯克吃掉的怪物。”

特朗普说,马斯克对要失去电动汽车补贴政策“很沮丧”,“不过他可能失去的远不止这些”。

当天晚些时候,马斯克在他控制的社交媒体X上发帖回应说,“真的很想升级这件事。这(个想法)真的很棒,很有吸引力。但现在我要克制。”

对于特朗普威胁取消所有补贴,马斯克回应说,“我说把它(补贴)都砍掉吧。就现在。”

马斯克此前多次批评“大而美”法案,称其“极为疯狂且具破坏性”。他6月30日在X上发文说,如果法案通过,他第二天就会成立新政党“美国党”。马斯克7月1日转发了投票反对“大而美”法案的肯塔基州共和党籍联邦参议员兰德·保罗的帖文。保罗写道:“国会将选择出卖纳税人。只有当这个法案公之于众时,我们才会知道付出的真正代价是什么。”马斯克转发时还评论说:“说得对!”

特朗普此前就曾表示,马斯克攻击“大而美”法案是因为法案取消了对新能源汽车的补贴。按照美国媒体先前的说法,这将对特斯拉公司产生不小冲击。

据美国消费者新闻与商业频道报道,在过去两个交易日里,特斯拉的股价共下跌了约7%。

美国国会参议院7月1日以51票赞成、50票反对艰难通过了“大而美”法案。由于参议院版本较此前众议院已通过的版本有较大修改,该法案还需回到众议院再次表决,通过后才能提交给特朗普签字成为法律。

“大而美”法案的赢家与输家

“一个大而美的法案”——这是共和党人给法案起的名字。

7月1日,这个美国总统特朗普力推的“大而美”法案终于在参议院以51比50艰难通过。该法案在参议院经历了共和党议员倒戈、议员放弃连任、马拉松诵读等戏剧性场面,最后副总统万斯还不得不投下了“打破僵局”的一票。

今年5月,“大而美”法案曾在美国国会众议院艰难表决通过。但参议院版本有很大修改,所以现在这个法案就将返回众议院。而7月4日是特朗普设定的最后期限。那么,众议院议长现在要做的就是争取在这个最后期限前通过法案。之后才能提交给特朗普签署。

“大而美”是一个什么法案?为什么会有这么激烈的博弈?

看字面意思,的确很大,厚厚的940页。金额也很大,法案计划在未来10年内减税4万亿美元,并削减至少1.5万亿美元支出。

虽然大,但并不新。这个法案其实是2017年、也就是特朗普总统第一任期时《减税与就业法案》的延续和升级。《减税与就业

法案》预计到今年年底就到期了。“大而美”递补上之后,就将使大部分特朗普的减税措施永久化。同时,还增加了边境安全、国防、能源生产等支出。但法案专门减少了医疗、福利补助及“绿色补贴”等支出,这些都是民主党政府大力支持的项目。

能够看到,无论是在众议院还是参议院,法案投票都呈现出泾渭分明的党派划线,这凸显了美国的政治极化和社会撕裂。为何撕裂?原因在于民主、共和两党政策理念的巨大差异和两党迎合各自支持群体以及利益集团的不同诉求。

那么,谁会从法案中获利?谁的利益将受损呢?举几个主要的。

赢家之一:企业

法案将永久实施特朗普第一任期内实施的数万亿美元的企业减税措施,并扩大其他企业税收优惠政策。其中包括将企业税率从2017年减税前的35%永久降至21%。法案还将延长或增加针对企业投资的其他税收优惠,比如新的机械、设备和研发方面的税收优惠。

赢家之二:传统能源行业

法案废除了拜登政府为减少能源消费而制定的多项条款,还取消了购买电动汽车的税收减免。这对化石燃料行业以及传统汽车制造商是福音。这也是为什么特斯拉老板马斯克对这个法案如此暴跳如雷的一个原因。

赢家之三:高收入家庭

法案将大大扩大家庭从联邦税中扣除的州税和地方税的数额,从目前的1万美元上限增加到4万美元。那么,最大受益者将是年收入20万至50万美元的家庭以及拥有房产的家庭,这些高收入家庭将获得更为优厚的税收优惠。

赢家之四:靠小费和加班费的群体

法案免除了小费和加班费的联邦所得税。不过,根据耶鲁大学预算实验室的分析,领取小费的工人仅占劳动力总数的2.5%,另外只有大约12%的小时工每年才会加班。

利益受损的群体有哪些?

第一:低收入家庭

参议院版本的法案中大幅削减联邦医疗补助,尤其是面向贫困和残疾人士的医疗保健计划。这些削减将持续到2034年。其实,

在特朗普第一任期,就试图推翻奥巴马当年的医保法案。如今,“大而美”将大幅减少获得医保的人数。这会导致将近1200万低收入人群在未来10年内失去医疗保险。

法案还削减了食品券项目,对于靠领取食品券生活的贫困人群来说,这将是雪上加霜。

第二:医护人员

医疗补助资金减少,拥有医疗保险的人数减少,这就意味着就诊量、处方量、还有医疗程序减少,那么支持这些医疗服务的人员也就会随之减少。根据美国机构的分析,这可能导致未来10年医疗保健行业失去近50万个工作岗位。

第三:美国国债

根据美国国会预算办公室的分析,减税措施将在未来10年增加约3万亿美元甚至更高的国债。这意味着美国将不得不借入更多资金来弥补支出,预计需要支付6000亿到7000亿美元的额外利息。

分析人士认为,“大而美”法案将不断增加美国债务,可能引发全面危机,最终将损害美国经济和美元。

(据新华社)

全球多地经历最热6月



7月1日,在法国巴黎卢浮宫,游客打伞遮阳。



7月1日,一名女子撑伞走在英国伦敦街头。

新华社发

有进行正式的气候归因研究,但基于此前研究,几乎可以肯定的是,人类活动的影响增加了此类极端高温事件的发生频率和强度。

英国气象局的一项新研究强调,由于气候危机不断加剧,英国热浪可能会持续更长时间,气温可能更高,出现40摄氏度以上最高气温的可能性正在加速上升。

日本气象厅7月1日说,受盘旋在日本列岛上空的暖气团和全球变暖影响,该国经

历了自1898年有记录以来最热的6月。

日本媒体援引气象厅数据报道,6月日本的平均气温比基准值(1991年至2020年的30年6月平均值)高2.34摄氏度,超过了2020年创下的纪录,当时的气温比基准值高1.43摄氏度。

日本多地创下6月气温的最高值。其中,东京市中心6月有13天气温在30摄氏度以上,比往年平均气温高2.8摄氏度。

(本报综合新华社消息)

欧盟委员会提出《欧洲气候法》修订案 设定2040年减排目标

新华社布鲁塞尔7月2日电 (记者 丁东华) 欧盟委员会2日发表声明说,已就《欧洲气候法》提出修订案,设定到2040年将温室气体净排放量较1990年水平减少90%的目标。欧盟委员会还建议引入碳信用额度等机制,以缓解欧洲在实现减排目标过程中面临的压力。

《欧洲气候法》确立了欧盟到2050年实现气候中和的长期目标,并设定了到2030年将温室气体净排放量较1990年水平减少55%的中期目标。作为下一阶段目标,欧盟委员会曾于2024年2月提出,到2040年将温室气体净排放量较1990年水平减少90%。一些欧盟成员国对此持反对意见,认为这样的目标不现实。

欧盟委员会表示,本次提案引入了多项机制,如自2036年起,成员国可通过购买其他合作国家的碳信用额度用于抵消排放,额度最高可相当于1990年排放水平的3%;将永久性碳清除技术纳入欧盟碳排放交易体系,抵消部分碳排放;为各经济部门间提供更大灵活性,如成员国可用交通或废弃物处理领域的减排额度,弥补其他部门的减排不足。

2023年《巴黎协定》首次全球盘点要求,包括欧盟在内的所有缔约方需要在2025年11月于巴西贝伦举行的《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会(COP30)之前,提交2035年更新版国家自主贡献目标。欧盟委员会表示,这一目标应以2040年减排目标为基准推导而来。

根据声明,下一步,新提出的修订案将提交欧洲议会和欧盟理事会,根据普通立法程序开展协商并推动通过。